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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

Θέμα: Για τη δημιουργία, στην Κρήτη, κλειστών δομών – φυλακών για πρόσφυγες  και 
μετανάστες.      

Οι αριθμοί των προσφύγων και των μεταναστών που φτάνουν στην Κρήτη αποτυπώνουν 
τη διαρκή αύξηση των ξεριζωμένων ανθρώπων, σε συνθήκες όξυνσης των πολεμικών 
συγκρούσεων και ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών, στους οποίους εμπλέκεται η χώρα με 
ευθύνη της κυβέρνησης της ΝΔ και των άλλων αστικών κομμάτων,  με πρωταγωνιστικό τον 
ρόλο της ΑμερικανοΝΑΤΟϊκής βάσης της Σούδας στην Κρήτη.   

Η αντιδραστική και αδιέξοδη πολιτική  κυβέρνησης – ΕΕ, με βάση το «Σύμφωνο για τη 
μετανάστευση και το άσυλο»,  όχι μόνο δεν περιορίζει την  αύξηση των προσφύγων και των 
μεταναστών,  αλλά οδηγεί στον απάνθρωπο εγκλωβισμό τους, στη μετατροπή των 
θαλασσών μας σε θάλασσες νεκρών και της χώρας μας σε αποθήκη ψυχών. Σ’ αυτό το 
πλαίσιο, η κυβέρνηση εξετάζει τη δημιουργία δομών-φυλακών και στην Κρήτη, στο Ηράκλειο 
και στα Χανιά. Η δημιουργία  τους, μάλιστα, έρχεται την ίδια περίοδο έναρξης εφαρμογής 
του Συμφώνου, που σηματοδοτεί την ακόμα μεγαλύτερη ένταση της καταστολής και τις 
απαράδεκτες fast track διαδικασίες απόρριψης ασύλου. 

Οι δομές-φυλακές δεν έχουν καμία σχέση με την ανάγκη για προσωρινούς χώρους 
φιλοξενίας με υποδομές, με αξιοπρεπείς ανθρώπινες συνθήκες. Θα μετατραπούν σε εστία 
εξαθλίωσης. Η πείρα, άλλωστε, από τις αντίστοιχες δομές σε άλλα νησιά, όπως στη Σάμο, 
είναι αποκαλυπτική. Οι δομές-φυλακές θα έχουν μόνιμο χαρακτήρα, αφού οι πόλεμοι, οι 
επεμβάσεις και οι ανταγωνισμοί οξύνονται, με ενεργή εμπλοκή και της Ελλάδας. Θα είναι 
διαιώνιση των εικόνων ντροπής που επικρατούν στο κτίριο του παλαιού Ψυγείου στο λιμάνι 
του Ηρακλείου, στην Αγυιά Χανίων και προηγούμενα στις αποθήκες της Κιτρένωσης στο 
Ρέθυμνο, με τους χιλιάδες πρόσφυγες και μετανάστες να στοιβάζονται σε εντελώς 
ακατάλληλες και επικίνδυνες συνθήκες. 

 Ειδικά για την περιοχή των Μαλάδων Ηρακλείου, η κυβέρνηση επιχειρεί να επιβάλλει 
τους σχεδιασμούς της de facto, όπως δηλώνει η ινκόγκνιτο παρουσία κλιμακίου του 
Υπουργείου Μετανάστευσης στο κτήριο της Ένωσης Ηρακλείου, χωρίς ενημέρωση των 
κατοίκων και των φορέων της περιοχής, που είναι μία από τις πλέον επιβαρυμένες, οικιστικά 
και περιβαλλοντικά υποβαθμισμένη. Το ενδεχόμενο δημιουργίας κλειστής δομής-φυλακής / 
hot spot διαλογής προκαλεί αγανάκτηση στους κατοίκους, που και οι ίδιοι αντιμετωπίζουν τις 
συνέπειες της ίδιας αντιλαϊκής πολιτικής κυβέρνησης – ΕΕ και διεκδικούν υποδομές υγείας, 
παιδείας, πολιτικής προστασίας, κτλ, που να καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες τους . 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 
- Να ακυρωθούν  για τις Μαλάδες και όπου αλλού στην Κρήτη τα σχέδια για hot-spot 

διαλογής/υπερδομές-φυλακές που δεν έχουν καμία σχέση με την προστασία των 
προσφύγων και μεταναστών και να εξασφαλιστούν στην Κρήτη, με ευθύνη του κράτους, 
προσωρινοί χώροι φιλοξενίας, με χωροθέτηση που να μη δημιουργεί προβλήματα ούτε 
στους κατοίκους ούτε και στους μετανάστες και πρόσφυγες, με αξιοπρεπείς όρους 
διαβίωσης, με σεβασμό στα δικαιώματά τους και με όλες τις αναγκαίες προσλήψεις του  
απαιτούμενου προσωπικού. 

- Να γίνεται καταγραφή των αναγκών τους, με πρόσβαση σε υγειονομική περίθαλψη, 
νομική συνδρομή, διερμηνεία και διαδικασίες ασύλου, ώστε να λαμβάνουν άσυλο και 
ταξιδιωτικά έγγραφα για να μπορούν να ταξιδέψουν στις χώρες του πραγματικού 
προορισμού τους.                                                           Ο Βουλευτής 
                                                                                Συντυχάκης Μανώλης                 
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